www.shfzb.com.cn

嘉定区出台实施细则

落实涉性侵害违法犯罪人员从业限制制度

□记者 季张颖 通讯员 童画

本报讯 记者昨天从嘉定区人民检察院获悉,近日,嘉定区正式出台《关于落实〈关于建立涉性侵害违法犯罪人员从业限制制度的意见》的实施细则》,《细则》在上海市《关于建立涉性侵害违法犯罪人员从业限制制度的责任和职责进一步明确和细化,同时明确区检察院、区法院在办案中,应及时对涉性侵害的犯罪嫌疑人、被告人的情况做好备案。区检察院则对全区从业限制制度的执行情况进行法律监督。

今年1月22日,经嘉定区人民检察院起诉,一起猥亵儿童案被告人何某被法院判处有期徒刑6年。与此同时,原本作为小学教师的他被禁止自刑罚执行完毕之日或假释之日起4年内从事教育、培训等与未成年人相关的职业。这也是嘉定区首例涉性侵害违法犯罪人员从业禁止案件。

今年9月,为了更好地贯彻落实与有效推进上海市《关于建立涉性侵害违法犯罪人员从业限制制度的意见》,在嘉定区区委政法委的重视与牵头下,嘉定区成立了涉性侵害违法犯罪人员从业限制领导小

组,由全区与未成年人相关行业的 主管单位分管领导组成。同时,在 《意见》的基础上形成了嘉定区《关 于落实〈关于建立涉性侵害违法犯 罪人员从业限制制度的意见〉的实 施细则》,明确各成员单位的监督管 理责任,进一步明确了各用人单位 的职责与要求,规定了查询的具体 方式、衔接配合机制等方面。

据嘉定检察院有关负责人介绍,在上海市《意见》基础上,此次嘉定区出台的《细则》对每家成员单位的责任和职责进一步明确和细化,即每家单位根据各自职能承担起不同领域内与未成年人密切接

触行业的从业人员是否有涉性侵害的违法犯罪情况的审核工作。例如,区教育局负责对幼儿托育机构、幼儿园、中小学校等教育记有机构、幼儿园、中小学校等人员的登记童福利院、儿童临时看护中心等儿童临时看护中心等儿童临时看护中心等儿童核工作;区卫生健康委员、区体和旅游局则分别做好对医疗机构招聘录用的医务人员,全区体育培训(训练)机构及体育场招聘录用的培训师、教练等人员,向未成年人开放的公共文化场馆招聘录用的人员的审核工作。

上海市出台的《意见》中所规定的人职查询工作是涉性侵害违法犯罪人员从业限制制度的重要内容,为了提高查询的工作效率,嘉定区的《细则》中进一步规定了查询方式,明确由区公安机关主要负责对全区"与未成年人密切接触行业"的用人单位进行人职查询。

区检察院、区法院在办案中, 及时对涉性侵害的犯罪嫌疑人、被告人的情况做好备案。区检察院则对全区从业限制制度的执行情况进行法律监督,从源头上杜绝涉性侵害的违法犯罪人员从事与未成年人密切接触的行业。

崇明探索刑事案件律师辩护全覆盖试点

试点工作向审查起诉阶段延伸

□记者 季张颖

本报讯 近日,崇明区司法局、崇明区人民检察院、上海市律师协会崇明律师工作委员会联合制定印发《崇明区刑事案件审查起诉阶段律师辩护全覆盖试点工作实施办法》,这标志着崇明区刑事案件律师辩护全覆盖试点工作由审判阶段向审查起诉阶段延伸。

《办法》依据有关规定,结合 崇明实际,将没有辩护人的犯罪嫌 疑人全部纳人区检察院通知辩护或 通知法律帮助范围,明确了区检察 院对于刑事案件"可以通知辩护" 和"通知法律帮助"的情形,并就 通知辩护和通知法律帮助的衔接机 制、流程和时限、犯罪嫌疑人拒绝 辩护和拒绝法律帮助的处理,以及 刑事法律援助律师队伍的建立、案 件的指派、律师履职保障、案件质 量管理、部门沟通协调机制等作了 具体规定,细化了各方职责。

记者获悉,探索刑事案件律师

辩护全覆盖试点工作由审判阶段向审查起诉阶段延伸,让法律援助律师或值班律师在审查起诉阶段就由区检察院通知介入,将有利于在充分保障犯罪嫌疑人的合法权益,加强人权司法保障的同时,有助于检察机关通过听取律师辩护意见从而能够更全面、更准确地审查案件,进一步促进司法公正。

据悉,三方将落实《办法》规 定,推进刑辩全覆盖试点工作向审 查起诉阶段延伸工作取得实效。 为新中国成立70周年献礼

纪实专题片《执行第一线》昨开播

□见习记者 张叶荷 通讯员 高远

本报讯 欠债 60 万元不还却在抖音上炫富;怀胎十月母子分离代孕妈妈要求探视孩子;处理标的2亿元的质押式证券回购纠纷案件可能影响金融市场稳定……遇到这些执行难题,人民法院如何化解?昨天,作为一份新中国成立70周年献礼,展现上海法院切实解决执行难新作为新成效,纪实专题片《执行第一线》开播,节目将于10月14日至10月31日,每周一、

二 21:00 在上海电视台新闻综合频道《案件聚焦》栏目播出。

据了解,《执行第一线》共分 六集,每集围绕一个主题由 3 至 4 个案例组成,以纪实拍摄的手法直 击执行现场真实记录执行法官的日 常工作,生动展现上海法院执行干 警坚定理想信念、排除万难、斗志 昂扬的精神风貌,充分展示"基本 解决执行难"取得的重要成果以及 解决执行难给人民群众带来的获得 感。经过 6 个月对 15 家法院 21 个 执行案例的跟踪拍摄,日前该片已 制作完成。

金山检察院举办"扫黑除恶"主题检察开放日活动

□记者 王川

本报讯 为进一步提高人民群众对扫黑除恶专项斗争的知晓率和参与度,日前,金山区人民检察院举办主题为"扫黑除恶 金山检察在行动"的检察开放日活动。由市、区两级人大代表和政协委员等组成的12人嘉宾团应邀参加开放日活动。

活动中,嘉宾们观看了金山检察院扫黑除恶工作及案例展板、微

视频, 听取了金山检察院扫黑除恶 专项斗争工作情况通报, 并在座谈 会上就深人推进扫黑除恶专项斗争 等工作提出了意见建议。

嘉宾建议,检察机关要持续加 大打击力度,强化依法打击的精准 度。要秉承不放过、不凑数的原 则,对黑恶势力犯罪保持一以贯之 的打击力度,同时严把证据关、法 律关,切实履行法律监督职责。

同时,要加强对重点行业、重

点领域、新类型案件的研判分析。 要深入挖掘、提炼办案中发现的社 会管理等方面存在的问题,及时制 发检察建议,加强落实情况的反 馈、跟踪,有效促进社会治理。

此外还要注重建立长效机制, 要加强与相关部门的衔接配合,形成工作合力,持续推进"司法黄牛""违规鉴定"等行业乱象整治,建立并完善铲除黑恶势力滋生土壤的长效工作机制。

松江法律援助中心深入推进"一网通办"

□记者 陈颖婷

本报讯 记者日前从松江区司 法局获悉,今年以来,松江区法律 援助中心深入推进"一网通办"工作,通过实施"双减半"和"全市通办"两项便民改革,经济困难公民申请法律援助的便利度、体验度和满意度得到进一步提升。

据了解,梳理松江区法律援助 申请审批事项内容,明确提出"双 减半"承诺(即法律援助申请审批 时间减少一半,审批提交材料减少 一半),制定"双减半"清单,申 请材料提交份数从5份减少到3份,法定时限从7个工作日减少到 3个工作日,压减率为57%。

针对不同的经济困难公民提供 个性化的接待服务;为残疾人建设 无障碍设施;为盲人印制盲文版法 律援助指南、提供手语翻译服务;为 涉及隐私的受援人提供私密接待; 新配置身份证读卡器,扫码枪、高指 仪等电子设备,提高办事效率。

通过落实"全市通办",改变 原先只能到管辖地法律援助机构 申请的情况, 为当事人建起一条跨 区域申请法律援助的"直达高速 中心收到申请后进行初步审 发现材料齐全且符合法律援助 申请条件、但不属于本区管辖的, 可通讨法律援助服务平台"全市通 办审核"模块,将申请人信息和案 件材料扫描件流转至有管辖权的法 律援助中心,由管辖地法律援助中 心受理审批,大约 1.5 小时即能完 成受理审批流程,极大地节省了部 分受援人的时间和精力。目前松江 区首例"全市通办"案件已完成审 批指派, 法律援助律师正在办理 中,松江、崇明跨江联动,得到了 受援人的赞誉。

节约粮食 从小学起

□记者 汪昊 通讯员 曹运贞 摄影报i

本报讯 明天是第 39 个世界粮食日,昨天,武警上海总队执勤第三支队一中队官兵邀请驻地社区孩子来到部队,通过为孩子讲述稻谷种植的历史、生产过程及重要意义,不断教育引导孩子从小树立节约光荣、浪费可耻的意识,传承中华民族的优良传统。图为武警炊事班战士为小朋友讲解稻谷分类知识



黄浦今年以来下架涉嫌违法网络餐饮220户

□记者 夏天

本报讯 记者昨天从黄浦区获悉,今年以来,该区市场监管局针对网络订餐平台开展了5轮网上排查,督促第三方平台下架涉嫌违法网络餐饮经营户220户,并立案62件。

黄浦区市场监督管理局从2018年7月份开始,由执法稽查

科指导综合执法大队持续推进对"饿了么"、"美团"等网络订餐平台的排查,根据《网络食品安全违法行为查处办法》等相关规定,重点排查无证无照经营、超范围经营。

截至目前,黄浦今年已开展 5 轮网上排查,共排查出涉嫌存在问 题的线上经营户 307 户。市场监管 部门及时将线索通知相关第三方网络订餐平台,对问题食品经营户及时下架;同时及时对违法线索进行督办、立案调查。截至目前,已下架涉嫌违法网络餐饮经营户220户,并立案62件(包含一般程序31件及简易程序31件)。据悉,通过大力巡查,黄浦区线上网络食品经营得到了有效规范。

90件样品中30件pH值未达标准要求

市消保委公布成人纸尿裤等商品比较试验结果

□见习记者 张叶荷

本报讯 90 件样品之间的锁水能力相差近 60 倍,30 件样品 pH 值超标,平均数值达到 8.3,其中护理垫 pH 值超标情况最严重。 日前,目前,围绕消费者日常购买和使用相关商品时会遇到的卫生安全、吸收效果、渗漏情况等方面的问题,市消保委对市场上销售的成人纸尿裤、纸尿片、护理垫等商品进行了比较试验。

本次比较试验通过大卖场、超市、产品专营店及电商平台等渠道购买了90件商品,其中纸尿裤30件、纸尿片30件、护理垫30件,涉及乐互

宜、可靠、包大人等56个品牌。试验针对卫生安全指标、性能指标、pH值等进行了检测。此外,对消费者较为关心的可迁移性荧光物质,参考相关测试方法进行了测试。

比较试验结果显示,60件样品锁水能力相差近60倍,渗出最低的为0.3g,最高为17.8g;90件样品中有30件样品的pH值超出了标准要求的情况,平均数值达到8.3,其中护理垫pH值超标情况最严重,占比60%;有2件样品检出可迁移性荧光物质,分别为由上海舒而爽卫生用品有限公司生产的成人纸尿片和郑州啓福卫生用品有限公司生产的多功能护理床垫。